

交通设施穿“新衣” 提质提标助“创文”

□记者 姬慧洋

本报讯 今年10月以来，周口市道路交通设施维护中心（以下简称设施中心）进一步加强中心城区及周边交通设施管理，改善中心城区交通状况，优化交通设施布局，为创建全国文明城市添砖加瓦。

51个临时红绿灯“上岗”

“富民路与太昊路交叉路口红绿灯坏了，请安排维修。”接到巡逻人员的报告，载着临时红绿灯的车辆驶出设施中

心大门，进行信号灯的更换工作。

自开展“创文”工作以来，设施中心全员上岗，细化工作内容，强抓责任落实。“我们加大了对市区交通安全隐患排查力度，在51个无信号灯路口设置临时红绿灯，以保障市民安全出行。”设施中心负责人说。

划好标识线 美观又安全

10月26日晚6时许，在周口大道与文体路交叉口附近，几名工作人员正在使用热熔划线机，对路面上不太清晰的斑马线进行重新施划。“路面标识线

是公路的‘无言哨兵’，覆划后的道路交通标识线醒目美观，一方面消除了安全隐患，保障了交通安全和畅通，另一方面也极大地美化、扮靓了沿线路域环境，成为城市文明的一道风景线。”该中心主任负责人说。

除施划标识线外，设施中心工作人员还对中心城区的标志标牌进行维护和更换，清洗交通护栏，在中心城区新增的16所中小学、幼儿园门前设置了减速震荡标线，安装了“前方学校、减速慢行”标志牌和爆闪警示灯。

施划停车位 缓解“停车难”

顺着周口大道从南向北行驶，记者看到路边的车辆整齐划一地停放在停车位内，路面交通井然有序。不少市民表示，重新施划了停车位后，车辆停放空间多了，停车秩序比之前更加规范有序。

截至目前，设施中心共施划冷喷机动车停车位2700个，施划减速震荡标线1830平方米，清除不合理标线420平方米，设置各类标牌83套，安装爆闪警示灯65套。②18

红绿灯前显素养 斑马线上见文明



文明出行，不仅仅是一句口号，更应该是实实在在的行动。10月28日，记者在中心城区多处路口看到，市民自觉遵守交通规则，安全有序通过红绿灯。③6

记者 王丹 摄

周口萤火虫公益 开展慰问自闭症儿童活动

□记者 王慕晨

本报讯 近日，周口萤火虫公益的十余位志愿者来到周口市第六人民医院，为那里的自闭症儿童带去冬棉衣和营养品，带去精神上的慰藉，让他们感受到来自社会的温暖和关爱。

天气转冷，自闭症儿童穿衣防寒牵动萤火虫公益志愿者的心，为了让他们这个冬天不再寒冷，萤火虫公益志愿者把不常穿的棉衣清洗干净、分类整理好，于近日集中送到周口市第六人民医院，由医院工作人员按需发放给有需要的病患。据了解，周口萤火虫公益此次不仅为自闭症儿童送来了1000余件过

冬衣物，还为他们送去了价值5万元的营养品。“伸出爱心之手，去帮助这些特殊人群是我们应该做的，需要我们的时候，萤火虫就会‘飞’过去送去温暖。”志愿者李雅丽说。

“谢谢你们对我们的帮助，你们的关心让我们觉得生活很有希望，再苦再难也感到很温暖，这个冬天不再冷了。”患者家属代表拉着志愿者的手感激地说。“涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望，献出一片爱心，托起一片希望，愿我们每个人的爱心都能让患者感受到温暖，能够帮助他们早日回归社会，希望更多的爱心人士能够接纳并尊重自闭症儿童。”周口市第六人民医院副院长郭艳说。③9

赏秋正当时 文明景更美

□记者 孙靖

本报讯 秋天的周口，处处是美景。10月28日9时许，沙颍河畔已有不少市民前来赏秋，有三两人一起闲谈漫步的，有跑步晨练的，还有带着孩子亲近大自然的……人们感受暖暖秋意的同时，不忘文明出游，为秋景增色。

在沙颍河畔景观区，践踏草坪、乱扔垃圾等不文明赏秋现象少见。“现在人们的素质都高了，那种抖落树叶抓捕、破坏风景的行为几乎没有了，人们不仅注重自身形象，也注重城市形象，出来游玩就是放松心情的，不要有不文明行为影响他人。”市民冯女士说。

最能衬托秋意的要数落叶了，为了留住不一样的秋色，市民张女士带

着孩子拾树下的落叶。“沙颍河畔改造好了，种的树品种非常多，不同的落叶有着不一样的美，带着孩子出来玩，就是想让她能喜欢大自然，懂得爱护环境，敬畏自然。”张女士留住秋色的方式是和孩子一起用文明的方式拼凑出不一样的美图。

文明游玩成了一种自觉，不在公共场所吸烟、自觉维护公共设施、不大声喧哗等文明行为逐渐成了市民的习惯。市民王女士说：“现在越来越多的人都在追求文明行为，如今沙颍河城区段更漂亮了，城市的景更美了，但也更需要我们每个人注意自己的言谈举止，不要让不文明行为煞了风景。”秋景美如画，大多数市民想从自身做起，爱护环境、文明游玩，让周口“一地金黄”的季节更加璀璨。②18

健康步道阔步走 文明生活我先行

□见习记者 何晴 实习生 郑菲 文/图

本报讯 “这两年广场内建了环形健康步道，大家一出小区就能来这锻炼身体，真方便。”家住泛华新城小区的居民张女士，每天早晚总会在市开发区人民广场走上几圈。广场内锻炼身体的男女老少，已成为周口一道靓丽的风景线。

10月27日，记者来到位于市开发区人民广场的健康步道，发现这里不仅设有距离提醒，沿路还设有不少健康宣传栏、健康提示牌等，而且增设了具有不同锻炼功能的健身器材，让居民在锻炼身体的同时，获得健康

知识和健康技能，养成良好健康习惯。“每天工作一整天下来腰酸背痛，正好家门口的广场有很多健身器材，我基本下了班就会来这里拉拉筋，活动活动颈椎。”正在转腰器上锻炼的郑女士说。

“到下午三点半为止，俺已经围着广场转了24圈了，主要就是让大家文明游园，还有就是看到路两边的电动车要是摆放不整齐，我也帮着摆摆。”市开发区人民广场保安王春太说，“现在路宽敞了，来锻炼的人们骑车顺畅了，停车也方便了，俺这工作就是脚踏实地，给大家创造一个健康舒适的锻炼环境。”



市民在市开发区人民广场健身器材处锻炼身体